

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 18 korona
Negyedévre 4 K 50 f.
Egy hónapra 1 K 80 f.
Egyes szám ára mindenütt 6 fillér.

Politikai napilap

Főszerkesztő:
Major József.

Felolós szerkesztő:
Dr. Königstüdtler Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.
Megjelenik
hétfé kivételével mindnap.
Telefonszám 180.

Meghiusult orosz támadások.

— Höfer mai jelentése. —

Budapest, február 16.

(Hivatalos) KELETI HARCTÉR: Dornawatrától északra zárótűzünkkel megihusítottunk egy orosz támadást, visszavertünk egy ellenséges járőrválakozást.

OLASZ HARCTÉR: Nincs különös jelenteni való.

DÉLKELETI HARCTÉR: Egy francia ezred tűzéréggel Korca feől megtámadta az e helységtől nyugatra álló osztrák-magyar határvadászokat és alban formációkat. Csapataink anélkül, hogy erősebb harcba bocsátkoztak volna, magaslati állásukba mentek vissza.

A németek nagy győzelme a Champagneban.

Eifoglalták Fee-t és a 185-ös magaslatot. — Nagy zsákmány.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, február 16.

A nagyhódatszállítás jelent:

NYUGATI HARCTÉR: Rupprecht bajor trónörökös hadcsoportja: Armentierestől északkeletre a labassei csatornától délre és a Somme-területen a tűzérési tevékenység éjjelleg fokozódott. Az Armentierestől északra, Lengstől nyugatra és az Ancre mindkét partján az árkokban gyülekező ellenséges gyalogságot megsemmisítő tűz alá vettük. Ennek következtében támadások nem fejlődtek ki. A Champagneban Ripontól délre tűzérési és aknavetők által történt hatásos tüzelőkészítés után gyalogságunknak körületekintéssel és eréllyel végrehajtott támadása teljes sikerrel járt. A Champagneban Fee-t és a 185. számú magaslatot, 4 ellenséges vonalat, 2600 méter szélességben és 800 méter mélységben rohammal elfoglaltunk, 21 tisztet és 837 főnyi legénységet elfogtunk, 20 géppuskát és 1 aknavetőt zsákmányoltunk. Veszteségeink csekélyek. A franciák veszteségeit fokozták eredménytelen ellentámadásuk, a melyeket este és ma reggel intéztek a tőlük elragadott állások ellen. A Mosel nyugati partján felderítő osztagok előretörései alkalmával 44 foglyot szállítottak be nagyobb részt a harmadik francia vonalból. A repülő tevékenysége mindkét részről éjjel-nappal élénk volt. Az ellenség légi harcban, védőágyuink tüze és gyalogsági tűzünk következtében 7 repülőgépet veszített.

KELETI HARCTÉR: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A Keleti-tenger és a Dnyeszter közt a hóhíharban és a hidegben csak egyes szakaszokon volt élénk a harci tevékenység. A Bystrzyca Solowinskánál előőrseink Bohorodzanytól délkeletre visszavertek egy orosz támadást.

József főherceg vezérezredes arcvonala és Mackensen vezértábornagy hadcsoportjánál: A helyzet változatlan.

Macedon-arcvonal: Semmi újság.

Ludendorff, első főszállásmester.

Egy buvárhajó 24 óra alatt 51800 tonnát sülyesztett el.

Berlin, február 15.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata)

A Wolff-ügynökség jelenti: 24 óra belül egyik tenger-alattjárók újabb elsülyesztett egy segédcsirkálót 20000 tonnán, 2 segédcsirkálót vagy torpedónaszádót 13600 tonnán és egy szállítógőzöst 4600 tonnán, összesen tehát 51800 tonnát sülyesztettek el.

A Parcellázó Bank és a Dániel-Muslay ügyek az összehírhatalossági bizottság előtt.

Budapest, február 16.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A képviselőház összehírhatalossági bizottsága ma délelőtt tartott ülésében tárgyalta Nagy Ferenc, Bara Ödön, Madarassy-Beck Gyula és Szálló Géza képviselők, mint a Parcellázó- és Telepítő Bank igazgatósági tagjainak ügyét.

Nagy Ferenc kijelenti, hogy a Parcellázó Bank az állammal semmiféle szerződéses viszonyban nem volt. Megalapította ugyanis a haboru kitorése után a kisjenői uradalmi haszonbérő részvénytársaságot, amely a hadikincstárral semmiféle közvetlen összefüggésben nincs és a Parcellázó Bank birtokában nincs olyszámú részvény, amit a törvény nem engedne meg. Végül a részvények értékelésén kívül más nyereségrészesedése nincs.

A bizottság úgy határozott, hogy aziránt keresi meg a hadügyminiszt, hogy a Parcellázó Bank milyen összeköttetésben volt a hadikincstárral, továbbá bekéri a Parcellázó Bank könyveit és elrendeli dr. Eber Antal igazgatónak kihallgatását.

Hasonló határozatot hozott a bizottság a többi három képviselő ügyében is.

Délután 5 órakor Dániel Gábor és Muslay Gyula ügyét tárgyalta a bizottság.

Először Dániel Gábor, mint a Magyar Földbérők Szövetsége elnöke ellen a lapokban megjelent támadásokkal foglalkozott a bizottság.

Dániel Gábor kihallgatásakor kijelentette, hogy a szövetségnek semmi köze a hadszállításokhoz, hanem a kebeleiben 1915-ben megalakult szövözetet foglalkoztat a hadszállításokkal. Dániel csak 1916. júliusában lépett be a szövözetbe s így semmiféle kapcsolatot nincs a belépés és a hadszállítások között.

A bizottság elrendelte, hogy felszólítja Dánielt a Szövetség és Szövözetek alapszabályainak bemutatására. Egyben elrendeli a bizonyítást.

Majd áttért a másik összehírhatalossági ügyre, a Dániel-Sebastiáni esetre. Dániel kijelentette, hogy csak barátja, Muslay felkérésére járt el a hadügyminisztériumnál, ahol csak azt kérte, vizsgálják meg az ügyet. A többi személyével kapcsolatban megjelent hír nem igaz, különösen

az Az Est és Magyarország azon állítása, hogy Jerzabeczký altábornagy Sebastiánnak azt mondotta, hogy egy kegyelmes ur 300 ezer koronát kötött ki egy kijárást. Megbizta báró Vojnits István és Molnár Viktor tilkos tanácsosokat, hogy kérdezzék meg Jerzabeczkýt, igaz-e ez az állítása. Jerzabeczký levélben kijelentette, hogy Sebastiánnal Dánielről nem beszélt és alaptalan kóhalmi, hogy 300 ezer koronáról szólt volna. Ezt a levelet átadta a bizottságnak, amely elrendelte, hogy beszerzi a hadügyminisztértől azt a beadványt, amelyet Dániel a Sebastiáni ügyben hozzátévezett, továbbá megtudja, hogy mire volt Dániel kíváncsi, végül elrendelte Muslay és Sebastiáni kihallgatását.

A bizottság ekkor rátért Muslay ügyére. Muslay kijelentette, hogy nem kért és nem kapott ígéretet 300 ezer koronára. Kapott ugyan Sebastiántól 1500 koronát mint kölcsönt, amelyet visszafizetett. A bizottság megkeresi a hadügyminiszt, hogy megtudja, milyen szerepe volt Muslaynak s egyben elrendeli Sebastiáni kihallgatását.

A császár üdvözi a riponti győzőket.

Berlin, február 16.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Vilmos császár sziveshangu üdvözlő táviratot küldött a német trónörökösnek a riponti győzelem alkalmából és dicséretét fejezte ki a sikeresen véghezvitt hadműveletért.

Az Edda elsülyesztése.

Berlin, február 16.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelenti: A svéd lapok közlése szerint az Edda svéd hajónak elsülyesztése január 29-én vagy tévedésből, vagy tulkapásból történt. Ezzel szemben megállapítást nyert, hogy az Edda szerződés szerint köteles volt visszatérni Angliába, elsülyesztése tehát a német zsákmányszabályok szerint történt.

Alexandriánál elsülyesztettek két gabonaszállító gőzöst.

Barcelona, február 16.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata)

A Wolff-ügynökség tudóstója jelenti: Alexandriából visszaérkező hajósk elmondták, hogy január 20-ika és 28-ika közt Alexandria kikötője előtt egy 11.000 és 10.000 tonnás gabonát szállító gőzöst ellenséges tenger-alattjárók elsülyesztettek.

Dr. Pálmai Gyula a ravatalon.

Sok csaták viharát diadalmasan megállta, dacolt ezer veszedelemmel és oda, ahol győzelmet keresett, követte őt a hősök végezte.

Dr. Pálmai Gyula ügyvéd tragikus halála mely megdöbbentést keltett mindenfelé. Teteme érc-koporsóba zárva ma érkezett Ujvidékre. Az izraelita temető halottas csarnokában ravatalozták fel és vasárnap délelőtti 11 órakor fogják temetni teljes katonai pompával.

Dr. Pálmai Gyula halálós katasztrófájáról most jutottak el hozzánk pontos részletek. — Az egyik máramarosi barakkörházban. ahol dr. Pálmai Gyulát is ápolták, tűz támadt. Az ápolónő nagyon befűtötte kályhába, amelyből egy szikra kipattant és felgyújtotta a barakk favázát.

Dr. Pálmai Gyula vette észre elsőnek a veszedelmet. Felugrott ágyáról és felriasztotta bajtársait. Egymásután rézta fel álmukból a kórház betegeit.

A tűz ezalatt villámgyorsasággal emészette a barakkot. Tizen-nyolc perc alatt az egész barakk lánggyengen állott. Amikor már minden élőlényt kivitték a szabadba, dr. Pálmai Gyula újra bemerészkedett a lángban álló barakkba.

— Bent felejtettem a kabátomat — elhözöm — szól és anélkül, hogy visszatarthatták volna, elrohant.

Dr. Pálmai Gyuláról a nagy zavarban el is feledkeztek. Annál kínosabban hatott a jelenlévőkre, amikor a tűz eloltása után ott találták meg az üszögös bejáratnál, arccal kifelé fordulva, holtan. A koponyét szorongatta dermedt karjaiban. Még sikerült leakasztania a kabátot a fogasról, de a fojtó füstből már nem tudott kimenekülni.

Szegény dr. Pálmai Gyula most várta hadnagy kinevezését, mely valószínűleg a Rendeleti Közlöny egyik legközelebbi számában jelenik meg.

Közérő kirendelése a hó eltakarítására.

Ma már 500 fuvar fogja az utca havát elszállítani.

Profuma Béla polgármester, aki dicséretes tapintatossággal és figyelemmel öröködi azon, nehogy a polgárság ügyis erősen igénybevett tevékenységét tulterhelje, mégis kénytelen volt a szükség és a kényserőség hatása alatt úgy intézkedni, hogy a sok helyütt méteres hó olvadása folytán a városat árízveszedelemmel fenyegető hóhegyeket az utcáiról közérő kirendelésével távolítsa el.

Megirtuk, hogy Payerle Nándor főkapitány kezdeményezésére több kocsi tulajdonos önként ajánlotta fel, hogy fuvarát 1—2 napra a köz érdekében a hó eltávolozására a város rendelkezésére bocsátja. Profuma Béla polgármester ezen önkéntes felajánlás dacára is mindmáig várakozott a közérő kirendelésével, mert

más megoldási módot vélt találhatni. De most, hogy a hideg időjárás erősen megennyhült és a hó olvadni kezd, közérdekből más választása nem maradt a polgármesternek, mint a közérő kirendelése.

Ma házról-házra jártak a rendőrök és felhívták a kocsi tulajdonosokat, hogy igáikat adják egy-két napra a város rendelkezésére. Elsősorban a szállási fuvarokra kerül a sor és mintegy 5—600 kocsi van mára berendelve, amelyek a Petőfi-utcában kezdik meg a hófuvarozást, amelyenél orosz foglyok loagnak a tisztogatásnál segítkeznik.

A városi igákra csak néhány nap múlva kerül a sor. Szintugy meg-tisztítandók a házereszek és folyókák, hogy a hólé letolyhasson a hótól borított tetőkről.

A járdák homokkal vagy fűrészporral hintendők be, mert már ma egész kocsorlopályák borítják a járdákat.

Meg vagyunk győződve, hogy a kocsi tulajdonosok készségesen fognak alkalmazkodni a helyes és közérdeklű intézkedéshez.

Farkas az ujvidéki határban. Egy ujvidéki rendőr farkaskalandja.

Tatics József ujvidéki 31. számú városi rendőr péntek reggel feleségével szánkón Tiszaistvánfalvára ment, hogy buzáját az ottani malomban megőröltesse. A szánt Tatics felesége hajította, míg a rendőr a szán mögött gyalog haladt, hogy a ló a rossz uton a szánkót könnyebben elbírassa.

A Vaskapu-álmóson túl, ott, ahol a gémes kut van az országút mentén, Tatics felesége hátraszólt az urához, hogy nézze csak, mi jön ott előttük. Tatics a szánt megkerülte és akkor legnagyobb megdöbbenésére azt látta, hogy egy farkas gyors iramban közeledik az országúton a szán felé.

A szánkó elé fogott ló hirtelen megállott és ágaskodva akart az országútról lekanyarodni. Egy pillanat múlve utja, a hatalmas termetű rendőr már kézbe vette szolgálati pisztolyát, a kardját pedig hivélyéből kihúzva, maga mellé a méteres hóba szurta.

Az erősen kifejődött farkas ekkor már tíz lépésre volt a szánkótól. A ló nyervei ágaskodva és mindenképen oldalt akart kanyarodni. Tatics nétségbe volt esve, a rendőr azonban nem vesztette el lélekjelenlétét és a tíz lépésnyire feljűk tartó farkasra elsütötte a pisztolyt. A farkas, mintha a sítvítő fogaly érte volna, nagyot vonyivta, nagyot rémesen vicsovorta, nagy ugrással az országútról a szántásokba vetette magát és mintegy tíz lépésre kikerülve a szánkót újra, az országútra jött és ilhegve folytatta útját Ujvidék felé.

A rendőr még két lövést tett a veszedelmes vad után, de úgy látszik egyik lövése sem talált. Ekkorára már odaért három tisztaistvánfalvai szánkó, amelyek a farkast a község határából üldözték. Most már négy szánkón folyt a hajszá, de a farkas gyorsabb lábú volt, mint a fáradt lovak és az ujvidéki szállások irányában a méteres hóban eltűnt.

Kukoricásabb lesz a kenyér

8 vagon buzaliszthelyett csak 7 vagon jut Ujvidéknek

Ezentul egy kicsit sárgább és egy kicsit nehezebb lesz Ujvidék kenyere. A város tudvaleg a liszt-kontingens legutóbbi megállapítása óta 8 vagon buza- és 1 vagon kukoricaliszthelyett kapott a Közélelmezési Hivataltól. Kenyerünk azóta kellemesen édes ízűvé vált kukoricával kevert buzaliszthel készült. Frissen sült soknak jobban ízlett a korábbi fehér kenyérnél. A hozzákevert 10 százalék kukorica nem rontotta meg kenyérünk ízt. Ezekután azonban másként lesz.

Ujvidék legnagyobb meglepetésére ma az alábbi távirat érkezett báró Kürthy Lajostól:

— Az országos lisztkészletek

HIREK.

Ágost altenburgi herceg a 12. ezred tulajdonosa. Bécsből jelentik: A király Ágost altenburgi herceget a 12. cs. és kir. gyalogezred tulajdonosává nevezte ki.

Dankl az összes testőrök ezredese. Bécsből jelentik: A király a következő legfelsőbb kéziratot adta ki: Rendszeresim az összes testőrök: ezredesi állását és a tisztséggel Dankl Viktor vezérezredesi, az arciere testőrségem kapitányát bizom meg.

Gróf Khuen-Hédervány a bajor királynál. Münchenből táviratozzák: Lajos bajor király ma fogadta ünnepélyes kihallgatáson gróf Khuen-Hédervány Károlyt, aki Károly király trónralépését notifikálta. A király a bajor korona rend nagykeresztjével tette ki gróf Khuen-Héderványt.

Minisztertanács. Budapesti tudósítónk táviratozza: Ma minisztertanács volt, amelyen a kormány valamennyi tagja és báró Kürthy Lajos, az Országos Közélelmezési Hivatal elnöke vett részt.

Harkányi miniszter nem mondja. Budapesti tudósítónk jelenti: Azok a hírek, amelyek báró Harkányi János kereskedelmi miniszter lemondásával foglalkoznak és így egyik estiap ama híre, hogy utódja gróf Wickenburg Márk külügyi osztályfőnök lesz, mint a Budapesti Tudósító ismételtlen kijelenti, minden alapot nélkülöznek. A kereskedelmi minisztériumot báró Harkányi szabadsága alatt Teleszky János vezeti ideiglenesen.

Gróf Károlyi Györgyöt Erdély közlelmezési biztosává neveztek ki. Bácsbodrog vármegyének és a Bácska törvényhatósági joggal felruházott városainak, köztüük Ujvidéknek is, Farago József eperszi polgármester távozása óta gróf Károlyi György a közlelmezési biztos. Melléje, illetve helyettesül dr. Popovits Sándor zombori tb. főjegyzőt rendeltek ki. Gróf Károlyi és Popovits sikerrel intézhették a Bácska közlelmezési ügyeit, mert

korlátolt volta és az újabb rekvirálás eredményéhez képest a törvényhatóság havi gabonaszit járandóságát ezutal csak 7 vagonban utalhattam ki. Felhivtam egyuttal a Hadterményt, hogy polgármester ur kívánságára métermásánként 62 korona áron 2 vagon tengerlisztet vagy tengeridarát bocsásson rendelkezésére. Ebből tehát az következik, hogy az eddig kellemesen kukoricáizt kenyerünk kevésbé izletesé válik. A leverési árny az eddigi 10 százalékról 20—25-re szűkít fel, ami bizony nem nagyon fog jót tenni a a fehér cipóhoz szokott ujvidéki gyomoroknak.

A város intézkedett, hogy a Hadtermény mielőbb szállítsa a 7 vagonra redukált buzaliszthet és az akaratunk s kívánságunk ellenére 2 vagonra felemlt kukoricaliszthet.

A sárka rém: a negyedrészében kukoricás kenyér most már igazán asztalunkra került, ránk vigyorog s ki ki tudja, mikor kerül le róla.

az Országos Közélelmezési Hivatal elnöke, báró Kürthy Lajos most Erdélynek, a legsírmasabb helyzetben levő országész közlelmezésének organizálására kitér fel gróf Károlyi Györgyöt, amit ez el is fogadott. Munkatársul Popovits főjegyzőt kérte maga mellé. Ugy gróf Károlyi György, mint Popovits Sándor új megbízatásuk mellett megmaradnak a bácskai közlelmezés élen is.

A közlelmezési hivatalok együttműködése. Budapesti tudósítónk jelenti: A közeljövőben a budapesti, bécsi és berlini közlelmezési hivatalok együttműködése aktuálisvá válik. A magyar közlelmezési hivatal kiküldöttjei: Kiszely Géza osztálytanácsos és helyettese Hirschkopf Ernő főhadnagy.

Eljegyzés. Dr. Stadler István volt ujvidéki tb. rendőrfogalmazó, utjonnan kinevezett temesvári adóbizos eljegyezte Nagy Mariskát, Nagy Lajos rendőribizos leányát.

Bezárják a színházakat és mozikat? Budapesti tudósítónk táviratozza: Mivel hogy a szénbehozatal a fővárosba még mindig nehézségekbe ütközik, valószínűleg újabb megszorításokra lesz szükség. Az illetékes körökert foglalkoztatja, hogy amig a szénválság el nem múlik, az összes mozikat, színházakat és hasonló intézményeket egyelőre bezárattja. Ugyszintén foglalkoznak azszal a tervvel is, hogy elrendelik a kaszinók, klubok és egyesületek 11 órai bezárasát és eltiltják, hogy 11 órán túl a magánházakban sem loagdnak vendégek.

Halálozás. Bernold Szilveszter ujvidéki gyáros felesége, született Scander Mariska hosszas, kinos szenvedés után e hó 10-én Bulkeszin meghalt. Temetése hétfőn délután 1 órakor ment nagy részvét mellett végre. Haláltérje, ötvenes kis leánykja és kiterjedt rokonság gyászolja.

Az értékmegállapító bizottság tagjai. A vagyonaodról szóló 1916. XXXII. tc. értelmében nyolctagu bizottság működik a vagyonaodró kivetésnél. Az értékmegállapító bizottság tagjai felében a pénzügyminiszter és fe-

lében a főispán nevezi ki. *Matkovits* Béla főispán *Cselikovits* Vilmos kereskedelmi ügynököt, *Markovits* Milorád földbíróköt, *Pekló* Béla építéssz és *Krón* Károly hazulajdonost nevezte ki az értékmegállapító bizottságba. A pénzügyminiszter később küldi ki megbizottait. Az értékmegállapító bizottság mandátuma az 1917—1919. évekre terjed.

A szélnézés és a mai hangverseny. Az *Ujvideki Hirlap* felkérésére *Budanovits* Mária, a m. kir. Operaház énekesnője, *György* Margit zongoraművésznő, *Kurucz* János zeneszerző és *Palotai* Árpád, a Népopera tagja szívesen vállalkoztak, hogy az ujvideki színházban a Sajtószállás javára rendezendő hangversenyen fellépnek. A hangverseny eredetileg február 10-ikére tűztük ki, de *Budanovits* Mária betegsége miatt mára kellett halasztani. Páratlan érdeklődéssel várta a közönség a mai napot, az utolsó percben azonban váratlan akadályok újabb próbára teszik a művészetért rajongók és zenekedvelők türelmét. A hangverseny napja saját hibánkon kívül újabb héttel kitolódott. Amikor tegnap bejelentétek *Payerle* Nándor rendőrfőkapitánynak a hangverseny megtartását, a főkapitány a szélnézésre való tekintettel a bejelentést nem vette tudomásul. Ellenben mivel nem akarja, hogy Ujvidek közönsége az előre hirdetett művészi eseményről elesse és hogy a jótékony cél szenvedjen, a jövő héten, amikor már nem okoz súlyos gondot a szélnézés, a hangverseny megtartását nem kifogásolja. A közönség előtt, a mely tisztában van azzal, hogy a hangversennyel erkölcsi sikerre pályázunk, az újabb halasztás miatt nem kell mentegetődzünk. A jövő hét szombatja majd gazdagon kárpótolja a közönséget türelmes várakozásáért. Azok, akik az elhalasztott dátum miatt előreváltott jegyükre nem tartanak igényt, a jegyüket járó pénzt az Ujvideki Hirlap kiadóhivatalában felvehetik.

A közlélmelési ügyosztály hivatalos órái. A közlélmelési ügyosztályi egyelőre 1917 évi február 20-ától, keddtől kezdve szombatig reggel 8 óratól délután 2 óráig egybuzamban tartja a hivatalos órákat és all nyitva a közönség számára. Déltűtan további intézkedésig nincs hivatalos óra.

Nő a katonai kórházakban. A hadvezetőség legújabb rendelkezése folytán a katonai kórházakban az irodai szolgálattal, betegápolással és a tisztogatással járó teendők, illetve azoknak tulnyomó részét katonák helyett nők fogják ellátni. A pétervárdi cs. és kir. várkórházban ebből kifolyólag I. évi március 1-től kezdve 5 női irodai alkalmazottak, 25 betegápolónőnek és 10 munkásnőnek állása lesz betöltendő. A női irodai alkalmazottaknak javadalmazása havi 90 korona törzsfizetés, 20 korona drágasági pótlék és óratűbleletű óránként 50 fillér külön munkadíj. A betegápolónők lakosnő és teljes ellátáson kívül 2 korona 50 fillért kapnak naponta. A munkásnők a helyi szokásoknak megfelelően díjaztatnak. Az aján-

latok a pétervárdi várkórház parancsnokságához nyújtandók be, illetve az ajánlkozók ott személyesen is jelentkezhetnek. Ugyanott tudhatók meg a részletes feltételek is.

Üdvözlét a harctérről. *Varju* Ignác 6. honvéd gy. e. 3. zlj. 12. századbeli katona, földink, a harctérről hozzánk intézett soraiban üdvözlő az *Ujvideki Hirlap* utján az összes ismerőseit. — Az olasz frontról pedig *Kopunek* Pál, a 41. nehéz tarack tüzérezred 2. ütgebeli katona, ujvideki földink kéri jókívánságait és üdvözlétét ismerőseinek tolmácsolni.

Gyűjtéseink. *Handler* Zsigmond, a *Handler* és *Kriszhaber* cég főnöke 50 koronát küldött el hozzánk valamelyes hadsegélyző célra. A nemes adományt El. VIII. 0129. sz. a. az ujvideki hadiözvegyek és árvák alapja javára az ujvideki hadsegélyző bizottság pénztárába befizeték.

Újabb hét büntetőparancs. A negyvennyegyi büntetőparancs sem tanította meg a háziurakat arra, hogy tisztítsák el a járdákról a havat, amely már vastag jégkéreggé lett. Még mindig igen sok háziúr és lakó van, aki sehogy se akar okulni társaik karából. *Payerle* Nándor rendőrfőkapitány ma újabb hét büntetőparancsot adott ki, ugy hogy a megbűntetettek száma 51-re emelkedett. A mai napon 10 koronával a következők lettek megbűntelve: özvegy *Kohn* Adolfné, özvegy *Treibsch* Jánosné, *Militinovic* Zorka, *Hirsch* Sámuelné, özvegy *Popadics* Péterné, *Maletits* Nita és *Lepár* Sándor.

Rendőrségi büntetések. A rendőrség *Binklich* Milánné, *Petrovics* Katát engedély nélküli szappanárústást 2 napi elzárásra és 40 korona pénzbüntetésre, *Vojnic* Dusánné lisztdrágításért 15 napi elzárásra és 300 kor. pénzbüntetésre, *Kovacev* Pétert liszteltűkolásért 10 napi elzárásra és 200 kor. pénzbüntetésre, *Szlanokovits* Lázárt liszteltűkolásért 3 napi elzárásra és 50 kor. pénzbüntetésre ítélte.

Az ujvideki telekkönyvi 1916. évi forgalma. Az ujvideki kir. járásbíró-ság, mint telekkönyvi hatóság által vezetett telekkönyvekbe az 1916. évben bekebelezett terheknek a következő forgalom volt. I. Biztosítási jelzaloglog. I. Biztosítási jelzalog a) bekebelezése. 1) váltóhiteles biztosítása 130 esetben 993386 K értékben, 2) egyéb hitel biztosítására 30 esetben 35355026 K értékben. Összesen 160 esetben 152693026 K értékben, b) törlesse II. Forgalmi jelzalog a) bekebelezése 1) jogügylet alapján a) záloglevelei követeles tekintetében 7 esetben 56800 K értékben b) egyéb követelés tekintetében 744 esetben 120605574 K értékben. 2) örökös, vagy hagyomány alapján 10 esetben 58818 K értékben. Összesen 701 esetben 152167374 K értékben, b) törlesse III. Végrehajtási jelzaloglog a) végrehajtási jog a) bekebelezése, illetve feljegyzése 317 esetben 35823056 K értékben, b) törlesse 166 esetben 9216814 K értékben. IV. Eltérítések a) bekebelezése 26 esetben 15977 K értékben, b) törlesse 3 esetben 2111 K értékben. V. Kikötmeny a) bekebelezése 192 esetben 225275 K értékben b) törlesse 125 esetben 25474 K értékben. Az 1916. évben bekebelezett záloglevelek, kölcsönök visszafizetésének tartama 94 év. Az 1916. évben foganatosított tulajdonosi bekebelezéseknek és részleltarabolásoknak I. Tulajdonosi bekebelezése I. Viszterhes jogügylet 933 esetben 1599 kathold 92 61 998165982 K. 2. Ingyenes jogügylet 62 esetben 342 kathold 848 61. 3. Végrehajtási I. esetben 6 kathold 61 61. 4. Árverés 3 esetben 1505 61 29921 K. 5. Örökös, vagy hagyomány 381 esetben 1344 kathold 1315 61. 6. Egyéb cím (elbírtoklás, kiigazítás stb.) 10 esetben 50 kathold 1080 61. Összesen. 1390 esetben 3344 kathold 651 61 1001158082 K. II. Eldarabolatok 62 bírói határozat alapján 100. telekkönyvi részletet 605 kat. hold. 583 négyzetözi österületen, összesen 215 darabra. Ez alkalommal különös elismeréssel kell adoznunk *Kulcsár* Ferenc kir. járásbírósi telekkönyvvezetőnek, aki a telekkönyv e hatalmas forgalmát az állam és a közönség legreményesebben érdekeit megóvásával, a közönséggel szemben mindenkor a legelőzékenyebben teljesítette.

Elakadt a városi cukor. Tegnap számunkban megírtuk, hogy Ujvidek januári cukorszüksége csak nem akar megérkezni. A város a cukor mielőbbi idejuttatása céljából ugy a Közlélmelési Hivatali, mint az eszaki cukorgyártat sürgönyileg megkereste. Mára megérkezett az eszaki gyár távirati válasza, amelyben arról értesíti a várost, hogy a feladott cukrot a vasúti vonalzárlat miatt nem továbbítják s a zárlat feloldása iránt forduljon a város a szabadkai üzemeltetőséghez. A polgármester a választele után az Országos Közlélmelési Hivatali kereste meg távirattal, hogy végre-valahára hozzájuttassunk február második felében — a január hóra hiuttal cukorhoz.

U Subotici. Megírtuk az a felháborító visszasságot és horvát sovénységet, hogy az eszaki Horvát Országos Bank szabadkai fiókja cégtáblóján Szabadkát *Subotici*-nak írta ki. *Rehik* Ferenc királyi ítéletből bíró az *Ujvideki Hirlap* tegnapi számában közölt leveleiben is foglalkozik ezzel a türehtelen sérelemmel. Amint ma értesülünk, a bántó és sértő cetgtábla minamárabb le fog kerülni az eszaki bank szabadkai fiókjának homlokzatáról, igaz ugyan, hogy nem a Horvát Országos Bank, hanem a szabadkai kir. törvényeszek cégjező hivatalának jogváltóbb, amely a régebben *Subotici* lakhelyileg bejegyzett cégből a *Subotici* hivatalból *Szabadkára* fogja megváltoztatni. Hogy a horvát banknak nagyhorvát tintető célja volt, bizonyítja, hogy

a régebben eszközölt cégjezőzésnél a céget francia nyelven is bejegyeztette és a francia cégjezőzésben is *Subotici*át írtak a derék eszakiék. De a törvényeszek a francia szövegből kitűrtölte a *Subotici*át és *Szabadkát* írtatt a helyébe. A horvát cégjezőzési szövegben azonban *tevesen* benneírtatt a *Subotici*. Most azonban ki fogják onnan is vakarni, mintha sohase is lett volna ott. Csak mellesleg jegyezzük meg, hogy az eszaki Horvát Országos Bank a cseh Zsvinosztenszka Bank egyik nagyszerűen sikerült alapítása.

Németország már megnyerte a háborút.

Bern, február 16. (Az Ujvideki Hirlap eredeti távirata.)

A Journal de Geneve a politikai helyzetéről beszégetést folytatott Herceg amerikai tanárral, a kinek minden eddigi állásfoglalásából kitetszett rendkívüli éles politikai tudója. Az amerikai tudós kijelentette, hogy Németország már megnyerte a háborút, mivel szövetségeseivel egyetlen hatalmas blokkot alkot Hamburgtól Bagdadig, amit semmiféle erő már meg nem rendíthet. Ezzel már ura lesz Németország Európának, erről a pozíciójáról nem ránt-hatni le, sőt már Ázsia szívébe is odaférkőzött. Nem tulzás, ha azt mondja az ember, hogy hegemoniáját máris biztosította és a győzelem nélküli békével is nagyobb diadalt fog aratni, mint az elmúlt századok birodalmi bármilyek nagy háboru után, ez a győzelme állandó lesz és állandó békét is biztosít neki, egy német békét. *Wilson* most ellen-ség, de egyformán tartja kezében a mérleg mindket serpenyőjét. A szövetségesegek ne bizkodjanak el, ne örüljenek korán s inkább vigyázzanak.

Kiadótulajdonos: Ujvideki Hirlap lapkiadó és nyomdai részvénytársaság.

Mégis
bekövetkezett az, amitől féltőtűleg ügyeoztűnk elküritni s amitől szerettűk volna kedves, hű vezőközségűnk megímélteni. Olyan példátűn módos árgűntűk.

meg

az összes gyártási nyersanyagok, munkaberek, szállítási költségek, hogy csak emberilettel nehezegebb tudűnk a Diannasóhorszeszt régi kiváló minőségűben a közönségnek adni. Nem

lesz

ember, aki nem ismerne e súlyos vi szonyokat, s aki ne találűd illy körűmenyek között érthetőnek, sőt jogosnak, hogy a Diannasóhorszeszt ártű újra kellett szabályoznunk. De ha majd elkövetkezik

a béke

es ismét helyreállnak a háború előtti állapotok, akkor mi is sietni fogűnk ervevnyelápteni közönségűnk részere azokat az elűstűt árakat, melyek régebben felűttűk.

Ezűdszerint a

Dianna-sóhorszeszt arait:

kis üveg K 1.30
nagy üveg K 3.00
legnagyobb üveg K 7.-

DIANA kereskedelmi r. t.
Budapest, V., Nádor-utca 6.

APOLLO
február 16., 17. és 18.-án.
Péntek, szombat és vasárnap.

„Nordisk”-film!

A bosszu éjszakája

a legmegrázóbb, legmeghatóbb filmtragédia 6 felvonásban.

Írta, rendezte és főszerepét játsza:
Benjámín Christensen.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Közléni díjak: 10 szög 1 korona. Minden további szög 10 fillér. Vasgabb betűből szedtet szög 20 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jelkes levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

Zongora kitűnő karban eladó. Rákóczy-ut 35 második emelet.

Egy tisztí mészslátó (gukker) 140 koronáért eladó. Cim a kiadóban.

Egy pár csizma 130 koronáért eladó. Cim a kiadóban.

Drága. Kérem adjon életlet. Kétségbeesésem határtalan annál már csak a Maga iránti lángoló érzéseim nagyobbak. Ne ítéljen el, kegyetlenül igazatlan velem. Ma jöttem haza Imrét üdvözölöm.

Aki jól akar venni vagy eladni és pedig mindenfajta árut és nyersanyagot, ingatlanokat, (házakat, földeket) kereskedelmi és ipari üzleteket és egyéb vállalatokat, az forduljon teljes bizalommal

a Forgalmi Részvénytársasághoz

Ujvidék, Winkle palota, Kossuth Lajos-utca 37. szám.
(Markovits Sz. Dusán üzlete mellett.)
TELEFON: 297. sz. Szóbeli és írásbeli felvilágosításokat díjtalanul adunk

Özv. Pálmai Dezsőné Ernst Ilona a rettenetes fájdalomtól meggyötörve fájó szívvel tudatja, hogy forrón szeretett jó fia

Dr. Pálmai Gyula

budapesti ügyvéd,
a cs. és kir. 28. vd. j. népf. zászlós
Isten kifürkészhetetlen akaratára folytán virágzó életének 32-ik évében folyó évi február 9-én hosszas harcra utáni szolgálat után megbetegedve, a máramarosszigeti kórházban tüdővész áldozatul esett.
Drága halottunk tetemét hazahoztuk és folyó hó 18-án délelőtt 11 órakor helyeztük az izr. temető hártosai csarnokából a családi sírboltba örök pihenőre. Pótohatatlan veszteség ez nekünk, de emléke örökké él közöttünk.
Ujvidék, 1917 február hó 17.

A felejthetetlen drága halottat velem siratják.
Pálmai Béla tart. honv. főhadnagy Pálmai Imre cs. és kir. főhadnagy Dr. Handler Zsigmondné Pálmai Erzsike testvérei, Özv. Ernst Jánosné nagynyanya. Pálmai Bétáné alsódráskői Morvay Lenke sógor-nője. Dr. Handler Zsigmond tart. honv. főhadnagy (orosz fogságban) sógora Handler Desko kis unokabocsa, nagynénjei, nagybátyjai és az összes rokonok.

Zongora modern, rövid, álló íróasztal, villanylámpa iróasztal, székek eladók. Cim a kiadóban.
Szoba és konyha bútor költözködés miatt eladó. Szücs-u. 17.

Grand Hotelben hónapos székab elcsé árban kaphatók.

Egy új katonai nyereg 50 üveg serry és 50 üveg szomorodni bor eladó. Cim a kiadóban.

Értesitem a m. t. közönséget, hogy üzletemben ezentúl **női, férfi és gyermek fehérnemű varrást,** monogram és fehérnemű himzést, ágytakarék, stórok és vitreagok összeállítását, minden kézimunka montirozását **jutányos árban** elvállalom. Teljes kelengyékét is vállalom.

Kiváló tisztelettel
Hexner Franciska
kézimunka üzlete
Kossuth Lajos-utca 43. szám.

Meghívó.

A BOLDOGASSZONYFALVAI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

VII. évi rendes közgyűlését

1917. évi március hó 4-én délután 3 órakor az intézeti helyiségekben tartja, melyre a tisztelt tagok meghívotnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Két tag megválasztása a jelenlévő tagok hitelesítésére.
2. Igazgatóság jelentése az intézet működéséről és a zárszámadás előterjesztése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Az igazgatóság előterjesztése a tiszta nyereség felosztásáról.
5. A felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása.
6. A felügyelő-bizottság megválasztása.
7. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két tag megválasztása.

AZ IGAZGATÓSÁG.

18. §. Közgyűlésen részt vehetnek mindazon részvényesek, kik egy vagy több részvény birtokosai, s mint ilyenek a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társaság részvénykönyvébe le nem járt szelvényeivel együtt a közgyűlés megtartása előtt legalább 3 nappal az intézetnél letetemenyzték.

VAGYON. **Mérleg-számla 1916. december 31.** TEHER

	K	f		K	f
Pénztár december 31-én		13813	41	500 darab részvény á K 100	
Váltók jelz. biztosítva	K 141884			Betétek	50000
tárca váltók	K 16105	157889		Ta talékalap	140832
Jelzálog kölcsönök		900		Átmeneti kamatok	10576
Folyó számla		6818	30	Heti betétek	3020
Berendezés	K 265 68			Tiszta nyereség	1993 57
levonva 10% leírásra	K 26 56	239	12		345 77
Számláink idegen intézeteknél		7707	09		
Hadikölcső		19301			
		206767	92		
					206767 92

Veszteség- és Nyereség-számla. NYERESÉG

	K	f		K	f
Betétek utáni kamatok	K 8880 41			Nyereség áthozat 1915 évről	
Heti betétek utáni kamatok	K 40 96	8921	37	Váltók utáni kamatok	50
Kamat vizsgálomlása		297	50	Bankjuttalék	13808
Fizetések		3229	96		2138
10% betéti kamató		892	12		
Postaköltség		66	58		
Költségek		791	54		
Bélyegilleték		34	54		
Lakber		240			
Adó		942	35		
Községi pótdó		209	20		
Leírás a berendezésnél		26	56		
Tiszta nyereség		345	77		
		15997	49		
					15997 49

Vukov Jakab igazgató. Boldogasszonyfalva 1916. december 31. IGAZGATÓSÁG: Stojánovity Szevetszlav könyvelő.

Izakov Banko elnök. Molnár Imre alelnök. Vukov Jakab, Lokity Gyoka. Popity Makszim Vaszilyev Jovan, Schick Jakab, Popov Lázár elesett.

A fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítottuk és rendben találtuk. A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG: Lokity Emil, Weinberger Károly.